

В диссертационный совет 24.2.269.05,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»

656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маликовой Валерии Валерьевны «Роль человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

В современных экономических условиях роль и значение человеческих ресурсов постоянно возрастает. Человеческий капитал является основным фактором в развитии регионов в условиях высоких требований производства и потребностей рынка. Поэтому эффективное использование общего человеческого капитала и его составляющей - человеческого капитала предпенсионеров поддерживается государством путем национальных проектов и грантов. Таким образом, тема диссертационного исследования по изучению роли человеческого капитала предпенсионеров в экономике региона в условиях пенсионной реформы и сложной демографической ситуации в Алтайском крае является особо актуальной.

Особый интерес для науки и практики представляют научные результаты, полученные В.В. Маликовой. Так представленный на отзыв автореферат кандидатской диссертации раскрывает основные положения по исследованию человеческого капитала предпенсионеров Алтайского края, раскрывая его роль в экономическом развитии региона. В рамках работы решены ключевые задачи такие как: проведение анализа теоретико-методологических основ, который позволил рассмотреть человеческий капитал предпенсионеров как значимый фактор в экономическом развитии региона; определение специфики человеческого капитала данной возрастной

группы с учетом влияния исторических условий трудовой деятельность предпенсионеров на формирование как количественных, так и качественных характеристик этого капитала; разработку организационно-управленческих мероприятий по сохранению и использованию человеческого капитала предпенсионеров в экономике Алтайского края.

Таким образом, данное исследование обладает научной новизной и вносит вклад в понимание значения человеческого капитала предпенсионеров в экономическом развитии общества в условиях современного рынка труда с учетом демографической ситуации в регионе, а полученные в диссертационной работе результаты способствуют региональному развитию.

Изучение научных трудов с опорой на статистический и аналитический материал позволило соискателю определить значимую роль работников предпенсионного возраста на рынке труда региона.

Корректность, применимость и возможность практического использования результатов данного исследования подтверждена в ходе апробации в организациях реально действующих предприятий Алтайского края. Помимо этого, исследовательская деятельность автора нашла отражение в публикациях, докладах на международных и всероссийских конференциях.

Вместе с тем, исходя из материалов автореферата, можно отметить следующие замечания:

- требует более подробного пояснения, какие особенности статистической информации учтены при расчете показателей капиталоотдачи человеческого капитала предпенсионеров на уровне региона;
- как согласуются результаты проведенного опроса занятости студентов вузов Алтайского края с результатами исследований в других авторов?

В свою очередь, указанные замечания не снижают общей положительной оценки работы. Выполненная автором диссертационная работа, безусловно, имеет ценность, как с научной, так и с практической точек зрения.

Опираясь на материал автореферата, можно заключить, что диссертация Маликовой Валерии Валерьевны выполнена на высоком научном уровне и представляет собой целостное, логичное, завершенное исследование, содержит элементы научной новизны, теоретической и практической значимости.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям. Маликова В.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Региональная экономика) (экономические науки).

Даю согласие на обработку моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета.

Сен Марина Евгеньевна, канд. экон. наук,
заместитель начальника кафедры
обеспечения безопасности на объектах транспорта
ФГКОУ ВО «Белгородский юридический институт
Министерства внутренних дел Российской Федерации
имени И.Д. Путилина»



Сведения об образовательной организации:

ФГКОУ ВО «Белгородский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации имени И.Д. Путилина», 308024, г. Белгород, ул. Горького, 71, 8 (4722) 55-71-13, belui@mvd.ru